

Конференция

Межнациональное взаимодействие



В ВолгГТУ в рамках Международной научно-практической конференции «Социокультурное пространство Юга России: межнациональное и межконфессиональное взаимодействие» работало семь секций: «Социокультурное пространство Юга России и миграционные процессы», «Проблемы образования и воспитания в межнациональном и межконфессиональном пространстве Юга России», «Цифровая экономика Юга России: научный концепт, практический опыт, методология управления», «Правнуки Победы. Великая Отечественная война в судьбах народов Юга России», «Профилактика экстремизма в молодежной среде Юга России», «Киберсоциализация в цифровую эпоху: от теории к практике», «Мультикультурализм региональной культуры: гендерный аспект».

В этом году на конференцию поступили заявки от 270 человек для очного и заочного участия. Стоит отметить, что и география научного форума значительно расширилась: в ВолгГТУ приехали гости из Элисты и Астрахани, Тюмени и Алма-Аты (Казахстан), прислали доклады ученые из Лондона (Великобритания), Минска (Беларусь), Сан-Франциско (США), Улан-Батора (Монголия), а также из различных российских городов (Москвы, Санкт-Петербурга, Омска, Самары, Казани и др.). Что еще раз говорит о важности поднимаемых на конференции вопросов и интересе к проблематике.

Одной из самых многочисленных стала секция «Проблемы образования и воспитания в межнациональном и межконфессиональном пространстве Юга России». Первой с докладом выступила профессор кафедры английской филологии Волгоградского государственного социально-педагогического университета Елена Владиленовна Мещерякова, которая рассказала о формировании у магистрантов общепрофессиональных компетенций в социокультурном пространстве языкового образования, подробно остановившись на подходах к социализации, стандартах формирования компетенций, которые изменяются и дополняются.

Живое обсуждение вызвал такой пункт в стандарте, как сопровождение магистранта руководителем. Ее коллега из ВГСПУ Андрей Вячеславович Штыров, замдиректора института педагогической информатики представил доклад «Сетевые научно-образовательные проекты, онлайн-курсы и их роль в формировании единого образовательного пространства региона».

О различных аспектах Сети говорили на секции «Киберсоциализация в цифровую эпоху: от теории к практике», которая объединила ученых в этом году впервые. К примеру, доклад аспирантки Астраханского государственного университета Юлии Кормушиной был посвящен исследованию образа профессионального исследователя общественного мнения в цифровых источниках. Как презентуют себя социологи-прикладники, где найти информацию о людях, работающих в регионах, зачем вообще нужна информация о тех, кто исследует общественное мнение – эти и другие вопросы затронула Юлия. А в ходе обсуждения аспирантка уже наметила для себя новые аспекты исследования – профессиональные сообщества в

1/2

? 2 ноября 2018 г. — № 1606(29) —



http://gazeta.vstu.ru

социальных сетях, к примеру. То, что социальные сети прочно вошли в нашу жизнь - это факт.

Об имидже Волгограда как города-организатора ЧМ-2018 рассказал профессор кафедры ИКС ВолгГТУ Евгений Геннадьевич Ефимов. В основу исследования легли фотографии, выложенные иностранными болельщиками в соцсетях. Каким увидели наш город гости ЧМ? Прежде всего, стоит отметить, что на фотографиях очень мало инфраструктуры города, не касающейся чемпионата (в Москве, к примеру, часто фотографировались в метро), а значит в городе мало интересного для приезжих. Зато объекты чемпионата – стадион, фан-зона – сработали! Глядя на фотографии, также можно увидеть уважительное отношения к памятникам (в комментариях к фото не используют смайлов, снимают именно памятник, а не себя на его фоне и др.).

Завершилась конференция подведением итогов. Единодушно был отмечен высокий уровень исследований как уже состоявшихся ученых, так и студентов, а также подчеркнута важность такого междисциплинарного общения.

Наталья Толмачева. Фото Андрея Дебелого.